

美国经济数据背后的三大隐忧

新华社记者 熊茂伶

美国商务部25日公布的首次预估数据显示,今年第二季度美国实际国内生产总值(GDP)按年率计算增长2.8%。不少分析人士表示,尽管第二季度美国经济增速超过此前预期,但仍难掩三大隐忧:一是高物价影响经济增长实效,二是支撑经济增长的消费支出已现降温迹象,三是高额赤字和债务给美国经济增长带来长期风险。

数据显示,第二季度美国通货膨胀相比第一季度有所缓和。不过,正如美国《华尔街日报》指出的那样,尽管美国通胀情况有所好转,但食品、汽车和住房的价格仍远高于几年前水平,让许多美国普通消费者不满。

“一盒鸡蛋从4.99美元涨到8.99美元,暖气太贵、电费太贵,利息太高买不起房……”说起近几年的物价,威斯康星州密尔沃基市的

网约车司机保罗告诉记者,通胀高企给普通民众生活带来了太多的压力。

观察人士表示,尽管美国第二季度经济增长数据好于第一季度,但相比去年下半年,美国经济增长放缓趋势依然明显,特别是个人实际可支配收入增速放缓至1%,意味着美国人未来消费能力将受到影响。

美国彭博社指出,由于美联储维持高利率,消费者支出和更广泛的经济活动已经降温,特别在房地产市场表现得尤为明显。数据显示,美国住宅类固定资产投资一年来首次对经济增长产生负面影响。

彭博社经济学家伊丽莎·温格预计,美国劳动力市场趋冷和收入增速放缓将加剧消费支出放缓趋势。美国劳工部数据显示,今年6月美国失业率环比增长0.1个百分点

至4.1%,达到2021年11月以来的最高水平。失业率已连续三个月上升。

美国经济还面临一系列不确定性。美国企业研究所经济学家德斯蒙德·拉赫曼告诉新华社记者,一系列下行风险可能给美国经济带来潜在不利影响,比如商业地产领域可能出现“缓慢发生的灾难”并可能引发地区性银行危机,美国政府保护主义政策加剧,地缘政治冲突波及范围进一步扩大等。

与此同时,美国的赤字与债务在继续“野蛮生长”。美国财政部发布的最新数据显示,截至7月25日,美国国债总额已逼近35万亿美元。国际货币基金组织6月底发布的美国2024年第四条磋商报告指出,美国高财政赤字和债务为本国和全球经济制造日益重大的风险,美国政府亟待解决长期财政赤字问题。

最新数据显示,美国偿还债务的成本正在激增。美国传统基金会经济学家EJ·安东尼近日表示,今年6月,美国偿还联邦债务利息的金额相当于当月个税收入的76%。

美国彼得·彼得森基金会首席执行官迈克尔·彼得森日前指出,美国财政处在不可持续的轨道上,如果不加以解决,联邦政府支出和收入之间的结构性不匹配,以及利率和借贷成本的上升,将对联邦预算、美国经济和未来发展构成挑战。

拉赫曼此前警告,美国公共财政所处的“危险轨道”为美元和长期通胀前景带来严重问题。一旦外国投资者认为美国政府没有真正控制债务的意愿,他们可能不再愿意为美国政府提供资金,导致美元出现危机,或促使美联储继续印钞为政府提供资金,进而再次造成通胀飙升。

(新华社华盛顿7月25日电)

路透社25日以加沙地带停火谈判知情人士为消息源独家报道,以色列寻求更改停火方案,提出两个新条件,给达成停火协议制造困难。

一名西方官员、一名巴勒斯坦和两名埃及消息人士说,以色列谈判代表要求,从加沙地带其他地方重返北部的巴勒斯坦居民,必须先接受筛查。然而,按照原有方案,以色列应当允许加沙平民自由回到北部的家。

那名西方官员说,以色列方面之所以要求设立筛查机制,是因为不仅担心巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)武装人员可能藏在回归平民中,还担心平民中存在帮助哈马斯管理加沙地带的“密探”,会向依旧固守在北部的巴方武装人员提供支持。

这名西方官员说,最近一轮谈判本月早些时候在埃及首都开罗举行时,以色列谈判代表提出这一要求,“出人意料”。

巴勒斯坦和埃及消息人士说,哈马斯拒绝了这一要求。埃及消息人士说,以方另一个新条件,是要求继续控制加沙地带与埃及接壤地区的“费城走廊”。埃及政府予以拒绝,认为这一议题不在以色列与哈马斯停火协议框架范围内。

以色列军队5月占领14公里长的“费城走廊”,声称地底下有哈马斯用来接收武器及其他补给品的走私地道。埃及方面说,多年前就摧毁了哈马斯走私地道网络,并在加沙南部与埃及接壤地带设置缓冲区,加强边境管控以阻止走私。

按照那名西方官员的说法,谈判斡旋方前几天一直在努力“绕开”这一问题,方案包括以色列同意撤军,或者就如何管理“费城走廊”达成一定程度的谅解。

以色列总理府、美国白宫和埃及外交部没有马上回复路透社就此提问。

哈马斯高级官员萨米·阿布·祖赫里不愿就以方提新条件一事直接置评,但指认以色列总理本雅明·内塔尼亚胡仍在阻碍谈判,“他的立场迄今没有改变”。

美国政府一名高级官员24日向媒体吹风时称,加沙停火谈判处于最后阶段,接下来几周需要哈马斯和以色列各自作出一些让步。其中,哈马斯需要在放人方面让步。

祖赫里否认这一说法:“美国政府试图给内塔尼亚胡破坏协议(达成)的行为打掩护,称双方都提出了要求。这不符合事实。”

根据美国政府5月下旬宣布的分阶段停火计划,首阶段“完全、彻底”停火6周,哈马斯释放所扣押以色列人中的老人、病人和女性,以色列释放数百名遭关押巴勒斯坦人。这42天内,以色列军队从加沙地带人口密集区域撤离,允许难民回到加沙北部的家。哈马斯、以色列和斡旋方将就第二阶段停火条件继续谈判,内容可能包含哈马斯释放其余被扣押以色列男性,包括平民和军人,以色列将释放更多巴勒斯坦囚犯和在押人员。第三阶段停火将涉及交还剩余被扣押人员以及死者尸体,启动加沙地带战后重建。

(新华社专特稿)

美媒:数据显示美国坐实“世界头号制裁大国”

美国《华盛顿邮报》25日梳理多方数据后证实,美国是目前世界上施加制裁最多的国家,有效制裁总量至少是其后一国或国际机构三倍。

报道指出,制裁已成为美国政府外交政策关键工具,用其持续发动经济战几乎肯定会对美国造成反噬。不少官员早已认识到滥用制裁的风险,但美国领导人却越来越难以摆脱对制裁的依赖。

【制裁大国】

数据显示,截至今年4月19日,美国政府有效制裁总量15373项,是排名第二的瑞士政府所施5073项制裁数量三倍。受财政部外国资产控制办公室制裁的实体数量从前总统比尔·克林顿任内不足1000个增至目前超过3000个,在前总统唐纳德·特朗普和现总统约瑟夫·拜登

任内急剧增多。

报道称,特朗普将制裁用作“报复手段”,包括下令对调查驻阿富汗美军的国际刑事法院法官实施制裁。拜登则在乌克兰危机升级后的两年内出台创纪录的6000多项制裁,受制裁目标也不仅限于俄罗斯,还包括阿富汗前政府官员、墨西哥毒枭等。

美国政府今年继续以创纪录速度施加制裁。《华盛顿邮报》依据世界银行归纳的收入数据分析,全球超过60%的低收入国家和地区都在遭受美国政府施加的某种制裁。

【制裁效果】

报道称,美国政府将制裁目标隔绝于西方金融体系之外,不仅可能摧毁一国工业、清空个人财产、打破一国政治平衡,还带动了华盛顿数十亿美元的合规和游说产业,

同时催生黑市交易,滋生走私犯罪网络。

自1950年起,受美国制裁影响最严重的国家包括伊朗、叙利亚、朝鲜、古巴和委内瑞拉。然而,对委内瑞拉的制裁虽然致其经济严重收缩,却未能让美国如愿赶走总统尼古拉斯·马杜罗。

美国政府内部不少人已意识到,对外挥舞的制裁大棒虽然是美国金融霸权的有力工具,但可能造成反噬。华尔街和美国的欧洲盟友可能遭殃,更严重的挑战在于,尽管目前美元依然保持世界头号储备货币地位,强行禁止别国使用美元反而可能导致美元霸权逐渐遭侵蚀。

【制裁成瘾】

贝拉克·奥巴马执政时期的美国财政部长雅各布·卢2016年3月

提出,滥用制裁“可能最终削弱我们有效制裁的能力”。在国会参议院外交关系委员会专研美国对古巴政策的凯莱布·麦卡里说,制裁“遭滥用太多,已经失控”。

然而,美国总统似乎正日益依赖制裁。拜登政府原本已评估对古巴制裁“造成反效果”“失败”而有意放松制裁,最终还是因国会掣肘而维持制裁。

美国智库战略与国际问题研究中心国际商务问题专家比尔·赖因施认为,制裁“已成为美国武器库中最重要的外交政策工具……但,政府里没人确信整个策略能起效果”。奥巴马的国家安全事务副助理本·罗兹指出,美国政府对制裁具有“近乎奇怪的本能反应”,处理外交事务时动辄施加制裁,“这不合理”;美方应像评估造成严重附带损失的战争那样,同样对制裁予以评估。

(新华社专特稿)

滞留太空50天

「星际客机」宇航员归期仍未定

美国航天局官员25日说,仍不确定搭乘波音公司“星际客机”飞船抵达国际空间站的两名宇航员何时能离开空间站、返回地球,因为工程人员尚未解决飞船故障问题。

美国宇航员巴里·威尔莫尔与苏尼·威廉姆斯6月6日乘“星际客机”飞抵国际空间站,原定6月14日脱离空间站返回地球,但由于飞船推进器故障和氮气泄漏等问题,返航时间一再推迟。到本月25日,两人已在国际空间站停留50天。

美联社援引美国航天局商业载人项目负责人史蒂夫·斯蒂克的话报道,“星际客机”相关项目负责人目前仍无法确定两名宇航员的返航日期。他说,目标是让两人搭乘“星际客机”返回地球。

不过,斯蒂克承认,备用方案也在考虑之中。搭乘美国太空探索技术公司的“龙”飞船是宇航员往返国际空间站的方式之一。“美国航天局总有应急方案。”

美国航天局此前公布信息说,“星际客机”最多可在空间站对接45天,即对接到7月21日。但在特殊情况下,也可依靠备份系统等延长对接至90天。目前,国际空间站共有9名宇航员。

“星际客机”首次尝试与国际空间站对接时,部分推进器一度失灵。飞船在执行任务期间还多次出现氮气泄漏问题。

报道说,失灵的5个推进器已有4个重新激活。“星际客机”的28个机动推进器每个重1千克。飞船还配备有更大型号的发动机。

美国航天局官员说,地面测试显示,飞行期间推进器内聚集的热量或导致密封涂料膨胀,限制了推进器燃料传送并导致氮气泄漏。波音公司相关负责人马克·纳皮说,宇航员本周末将会启动停靠在国际空间站的“星际客机”进行测试。

(新华社专特稿)



美国加州:野火侵袭

美国加利福尼亚州多地近日遭野火侵袭。

图为7月25日,在美国加利福尼亚州奇科附近,消防员进行灭火作业。

(新华社发)

联合国呼吁采取全球行动应对极端高温

新华社联合国7月25日电(记者潘云召)联合国秘书长古特雷斯25日在纽约联合国总部就极端高温发表讲话,呼吁采取全球行动,应对气温上升带来的挑战。

古特雷斯说,极端高温不再是“一天、一周或一个月的现象”,地球正变得越来越热,对每个人、每个地方来说都越来越危险。

他以今年为例,致命热浪袭击非洲萨赫勒地区,造成住院人数和死亡人数激增;美国多地气温打破纪录,1.2亿人处于高温预警区域;炎热天气导致欧洲多地旅游景点关闭;亚洲和非洲许多学校因高温停课,8000多万儿童受到影响等。

古特雷斯表示,极端高温摧毁经济,加剧不平等,破坏可持续发展目标并造成人员死亡。据估计,高温每年导致近50万人死亡。造成这一现象的原因是“化石燃料驱动的、人类活动引起的气候变化”。

为拯救生命并限制极端高温的影响,他呼吁在4个重点领域采取全球行动:关爱最脆弱人群,包括城市贫民、孕妇、残疾人、老年人、幼儿、病人等;加强对工人的保护,特别是暴露在极端高温环境中的工人;利用数据和科学大力增强经济和社会的韧性,涉及基础设施、农作物、供水、卫生系统和电网等;摆脱对化石燃料的依赖,应对“气候不作为”等。

古特雷斯还表示,气候行动需要金融支持,包括需要各国齐心协力,争取在《联合国气候变化框架公约》第二十九次缔约方大会取得强有力的融资成果;在创新融资来源方面取得进展;大幅提高多边开发银行的贷款能力,帮助发展中国家应对气候危机;富裕国家兑现所有气候融资承诺等。

7月21日、22日和23日是全球有记录以来最热三天

联合国秘书长古特雷斯25日表示,刚刚过去的7月21日、22日和23日是有记录以来最热的三天,这一周出现的高温现象史无前例。

古特雷斯当日在纽约联合国总部就极端高温发表讲话时指出,欧盟气候监测机构哥白尼气候变化服务局近日曾宣布7月21日为有记录以来最热的一天。但7月22日气温继续攀升。据联合国刚收到的初步数据,7月23日的气温仍居高位。他说,这意味着,7月21日、22日和23日是全球有记录以来最热的三天。

哥白尼气候变化服务局23日发布报告说,全球在7月21日刚刚经历了有记录以来最热的一天,日平均气温达到17.09摄氏度。该气温以0.01摄氏度之差刷新2023年7月6日创下的最高纪录。但该机24日公布的数据显示,7月22日全球日平均气温为17.15摄氏度,连续第二天打破单日最热纪录,是1940年开始记录相关数据以来最热的一天。该机25日公布的初步数据显示,7月23日气温与前两日相似。

(据新华社联合国7月25日电)

招商公告

项目名称:尼木县商业综合体建设项目

项目简介:尼木县净土产业投资开发有限公司现拥有位于尼木县巴古路以南的国有建设用土地土地使用权,该地块占地面积7750平方米。拟在此地块上修建一座商业综合体,预计总投资约为4400万元。

招商对象:面向社会各界诚邀有意参与本项目开发的合作单位或个人,共同打造尼木县新型商业地标。

联系方式:

联系人:党晓峰

联系电话:1778990529

办公电话:0891-6505573

电子邮箱:nmj2627@163.com

联系地址:西藏自治区拉萨市尼木县人民路10号

邮政编码:850000

截止日期:2024年8月10日

欢迎有意向的合作伙伴前来考察洽谈,共谋发展!

特此公告

尼木县净土产业投资开发有限公司
2024年7月27日

遗失声明

★德桑不慎,将2018年5月3日出生的出生医学证明丢失,编号:R540045838,声明作废。

★岗日格布藏餐不慎,将食品经营许可证副本丢失,许可证编号:JY25401020106254,声明作废。

★岗日格布藏餐不慎,将演出场所经营单位备案证明副本丢失,编号:540102130022,声明作废。

★旦增卓嘎不慎,将2016年2月26日出生的出生医学证明丢失,编号:P540040870,声明作废。

★格桑朗杰不慎,将房产证遗失,房产证号:2011023749,声明作废。

★央金卓嘎不慎,将2012年4月19日出生的出生医学证明丢失,编号:L540003769,声明作废。